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 Data da Sessão: 12 de outubro de 2022 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 
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A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 19 / 2022 
12 de Outubro de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1. Aprovação da ata da reunião anterior;  

2. Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias; - 

3. Análise e eventual deliberação relativa a renovação de Acordo de Cooperação 

anual com a Sociedade Filarmónica União Maçaense;  

4. Análise e eventual deliberação relativa à atribuição de subsídio anual ao Grupo 

Cultural <Os Maçaenses=;  

5. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio financeiro da proprietária 

do projeto Morango de Mação – Quintinha do Sarilho;  

6. Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio da Junta de Freguesia 

de Carvoeiro, para cedência de transporte para passeio anual;  

7.  Análise e eventual deliberação relativa a pedido de apoio da Aventura na Planície 

– Associação – São Miguel Bike, para cedência de transporte para participação na 

prova de BTT <Descida do Picoto – Sertã=; 

8. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação Cultural e 

Recreativa da Chaveira e Chaveirinha, para cedência de palco para Baile;  

9. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Junta de Freguesia de 

Envendos, para apoio à aquisição de guardas de segurança em Rua de São José 

das Matas; 

10. Análise e eventual deliberação relativa a pedido do Centro Cultural e Social de 

Vale da Mua, para apoio nas obras de beneficiação e ampliação das instalações 

da sede;  
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11. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação Recreativa e 

Cultural de Moita Recome, Arganil e Mesão Frio para apoio financeiro no ano em 

curso;  

12. Análise e eventual deliberação relativa à solicitação da empresa INBEIRA, Unip., 

Lda.; 

13. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação Magalhães de 

Mação, para cedência do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira;  

14. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Associação de Pais e 

Encarregados de Educação Verde Horizonte Mação para cedência do Cine Teatro;  

15. Análise e eventual deliberação relativa a pedido do Grupo Cultural Os Maçaenses 

para cedência do Cine Teatro;  

16. Parque de Campismo Municipal de Ortiga – funcionamento e análise da situação;  

17. Análise e eventual deliberação relativa a pedido do Centro de Dia Nª Sra. do 

Pranto, para disponibilização de quadro técnico do Município no âmbito de 

Candidatura ao Programa PARES 3.0;  

18. Análise e eventual deliberação relativa a pedido da Santa Casa da Misericórdia de 

Mação para disponibilização de quadro técnico do Município no âmbito de 

Candidatura ao Programa PARES 3.0;  

19. Análise e eventual aprovação de adenda ao Protocolo relativo ao programa abem: 

Rede Solidária do Medicamento;  

20. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3168, da Freguesia de Envendos;  

21. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

4448, da Freguesia de Mação;  

22. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

3167, da Freguesia de Envendos;  

23. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

195, da Freguesia de Mação;  

24. Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

2897, da Freguesia de Envendos; 

25. Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares:  

a) Olinda Marques Bento – construção de arrecadação agrícola;  
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b) Destaque Rigor Canalizações Unipessoal, Lda. – alteração de armazém 

industrial; 

c) Jaciro Pereira Justo – construção de estábulo para gado;  

d) Fernando José Rodrigues Nicolau Joaquim – viabilidade de construção;  

e) Maria do Rosário Gaspar Marques Alves – emissão de certidão;  

f) Maria do Rosário Gaspar Marques Alves – emissão de certidão;  

g) Andreia Marisa Cardoso Mateus e Diana Inês Cardoso Mateus – retificação 

da delimitação de destaque; 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA ---------------------------------------- 

ORÇAMENTO E PLANO DE ATIVIDADES PARA 2023 

O Sr. Presidente informou que está a ser preparado o Orçamento e o Plano de 

Atividades para o próximo ano, solicitando aos Srs. Vereadores, caso tenham algumas 

propostas, que as apresentem até ao próximo dia 26 de outubro. Salientou que serão 

igualmente contactados os Srs. Presidentes de Junta de Freguesia para o efeito. 

PÓS-GRADUAÇÃO EM MAÇÃO 

O Sr. Presidente deu conhecimento de que, no âmbito da Parceria com o Instituto 

Politécnico de Tomar, irá ser ministrada em Mação a Pós-Graduação em Território e 

Proteção Civil, cuja sessão de abertura decorrerá no próximo dia 15 de outubro, no 

Auditório do CC Elvino Pereira.  

PROGRAMA ERASMUS  

O Sr. Presidente informou que estão no Concelho alunos da Eslovénia, Espanha e 

Alemanha, no âmbito do intercâmbio do Programa Erasmus e que a Câmara apoia esta 

iniciativa com a disponibilização de alguns serviços. 

UNIVERSIDADE SÉNIOR  

O Sr. Presidente informou que se iniciou na passada segunda-feira o Ano Letivo da 

Universidade Sénior, com 117 inscritos e 21 professores, representando este aumento 

um sinal de dinamismo para o Concelho. 

NATAL 2022 - APOIO CENTRO APOIO SOCIAL DOS TRABALHADORES DO 

MUNICÍPIO DE MAÇÃO (CAS) 

O Sr. Presidente relembrou que foi anteriormente aprovado em Reunião de Câmara, o 

apoio ao CAS relativamente à aquisição de presentes de Natal para os filhos dos 

funcionários da Autarquia, tendo ficado em aberto a realização do Jantar de Natal, 
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solicitando aos Srs. Vereadores que se pronunciassem sobre o assunto, até final da 

reunião. De referir que os Srs. Vereadores não se pronunciaram. 

----------------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO----------------------------- 

ARRUAMENTOS CHÃO LOPES 

O Sr. Vereador António Louro deu conhecimento de que se iniciaram os trabalhos de 

consolidação dos arruamentos em Chão de Lopes, situação que nos preocupava há 

bastante tempo. 

REDE DE ESTRADÕES 

O Sr. Vereador António Louro informou que foram retomadas as intervenções na 

melhoria da rede de estradões após o Verão. Contudo, fomos confrontados com a avaria 

dos equipamentos o que tem criado alguns constrangimentos.  

NOVA ASSOCIAÇÃO 

O Sr. Vereador António Louro deu conhecimento do convite informal que teve para 

assistir à 1ª Assembleia Geral da Associação Moita Recome, Arganil e Mesão Frio. 

Expressou o agrado pelo facto de terem dado passo importante para se constituírem em 

termos formais, estatuariamente organizados e regulamentados, após anos de 

existência. Salientou que queria partilhar a satisfação pela Associação ter conseguido 

não desanimar e pelo esforço da Autarquia com as ajudas informais que lhes tem 

prestado. Reiterou a satisfação pela existência de mais uma Associação no Concelho de 

Mação.  

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

DIA DO IDOSO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que a Câmara assinalou o Dia do Idoso, dia 

1 de outubro, sendo que em alguns dias do mês de outubro cerca de 350 Idosos 

puderam visitar o Museu dos Coches e os Jardins de Sintra, acompanhados pelo 

Serviço de Ação Social da Autarquia, numa forma de retomar a normalidade pós-Covid, 

transmitindo-lhes algum conhecimento, bem como de lhes proporcionar a oportunidade 

de visitar locais que eventualmente nunca visitariam.  

VILAS MUTANTES  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes deu conhecimento do espetáculo realizado no dia 9 

de outubro, protagonizado por 16 Munícipes do Concelho de Mação que aderiram ao 

desafio lançado pelo projeto Fôlego. Foi o culminar de dias de ensaio para peças 

teatrais, deixando o agradecimento à comunidade Maçaense que participou neste 

projeto, bastante participado e apreciado.  
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DIA INTERNACIONAL DA ARTE RUPESTRE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que o Dia Internacional da Arte Rupestre, foi 

assinalado com o passeio ao Ocreza, no passado dia 9 de outubro. 

LIGA PORTUGUESA CONTRA O CANCRO - OUTUBRO ROSA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que Município de Mação se associou à Liga 

Portuguesa Contra o Cancro e realizará no próximo dia 15 de outubro o Passeio 

Pedestre <Outubro Rosa=, para assinalar o Dia da Saúde da Mama. Salientou que outras 

iniciativas decorrerão durante o mês de outubro.  

SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que, embora o assunto não conste em ordem 

de Trabalhos, no âmbito do 20º Encontro de Bandas, realizado no passado dia 10 de 

setembro, apresentou o pedido da SFUM para oferta de lanche aos participantes, 

solicitando a aprovação e ratificação do montante de 600,00€. A Câmara deliberou, por 

unanimidade, atribuir o montante de 600,00€ (seiscentos euros) à Sociedade 

Filarmónica União Maçaense, para apoio nos Lanches servidos. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.  

-------------------------------SR. VEREADOR VASCO MARQUES------------------------------------ 

ESCOLA DA SERRA 

O Sr. Vereador Vasco Marques partilhou o alerta que lhe foi transmitido pela população 

da Serra relativamente às portas da Escola da Serra terem sido encontradas abertas. 

Salientou que as mesmas foram, entretanto, fechadas. Solicitou a atuação dos serviços 

no sentido da prevenção e preservação para que o estado da escola não se deteriore. 

CIRCUITOS ESPECIAIS - TRANSPORTES ESCOLARES  

O Sr. Vereador Vasco Marques apresentou a seguinte Proposta:  

<Na sequência da política de apoio à educação, que tem vindo a ser seguida pelo 

município de Mação, proponho que ao abrigo da alínea hh) n.º1 artigo 33º anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, sejam suportados os seguintes 

custos de transporte, para o ano letivo 2022/2023.  

- Passes dos alunos que utilizam as carreiras rodoviárias de passageiros, na proporção 

que seja da responsabilidade do Município.  

- Valor dos tickets do autocarro, referentes ao transporte entre a sua residência e a 

escola, que sejam pagos pelos alunos, durante o período em que por algum motivo, não 

estejam a usufruir do passe escolar.  
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- Custo de transporte, referente aos alunos do ensino secundário, residentes no 

concelho, que por não existir em Mação a área de formação que pretende frequentar, 

optam por estudar noutra escola da região.  

Valor máximo do serviço, até 100.000€ (cem mil euros) + IVA.=  

Relembrou o esforço do Município ao longo dos anos, para manter a oferta escolar e a 

qualidade do ensino no Concelho, salientando que além das despesas de transportes 

escolares, há rúbricas com algum peso, como as Visitas de Estudo. Tem conhecimento 

de que existe verba disponível para estas rúbricas, através do PEDIME – Plano 

Estratégico de Desenvolvimento Intermunicipal do Médio Tejo. Mencionou que seria 

importante para o Município usufruir destes montantes, uma vez que não temos 

beneficiado dos mesmos. 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.  

MÉDIO TEJO 21 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que, na sequência da aprovação do Plano de 

Atividades da Médio Tejo 21 – Agência de Energia para o ano de 2022, uma das propostas foi a 

elaboração da Matriz da Água, com o objetivo de caracterizar e quantificar os principais fluxos de 

água no nosso território. Mais referiu que a Tejo Ambiente já nos disponibilizou os dados 

necessários para a execução dos trabalhos.  

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

PROGRAMA ERASMUS  

O Sr. Vereador Nuno Barreta comentou o assunto apresentado pelo Sr. Presidente, 

dizendo que concorda com a iniciativa, na qual os alunos estrangeiros se podem integrar 

nas famílias e comunidades, percebendo a cultura e costumes. Referiu apenas a 

preocupação pelo facto de alguns alunos da EB 2,3+S terem ficado sem aulas para que 

os professores pudessem acompanhar os alunos de Erasmus. O Sr. Presidente 

respondeu que o programa Erasmus tem regras, não sendo o objetivo prejudicar os 

alunos. Referiu ainda que espera que a Escola tenha acautelado a situação, pois os 

alunos não podem ser penalizados.  

FALTA DE MÉDICOS - EXTENSÕES SAÚDE DO CONCELHO  

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que se verifica a falta de médicos nas extensões de 

Envendos, Carvoeiro e Amêndoa, sendo os utentes atendidos pelos clínicos de Mação, 

em horários definidos. Mais referiu, que os horários das consultas não são compatíveis 
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com os horários do transporte a pedido. Apelou à intervenção da Câmara para auxiliar 

no sentido de se poder solucionar a situação. 

O Sr. Presidente respondeu que a falta de médicos é uma preocupação de todos e 

acredita que a situação tem tendência a agravar, por força das contingências. Salientou 

que corremos o risco de, num prazo curto, não termos médicos no Concelho de Mação e 

que não devemos pôr de lado nenhuma possibilidade para resolver ou colmatar a ajuda 

aos Munícipes. Mais referiu que vai ser necessário às Autarquias recorrerem a verbas 

muito significativas para assegurarem os cuidados de saúde primários da população. 

Tudo isto, por incúria, desleixo e falta de planeamento do Estado Português, Ministério 

da Saúde e governantes que ao longo dos anos estiveram nestas funções e que devem 

corar de vergonha pela situação que o país está a viver. 

Relativamente ao transporte a pedido, respondeu que pode ser efetuado. Termos de 

saber os dias, horários e nº de pessoas com consulta, e com quem devemos articular o 

assunto. Concluiu que a Sra. Vereadora, Margarida Lopes, irá inteirar-se da situação.  

ARRUAMENTO DA URBANIZAÇÃO DE SANTO ANTÓNIO  

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que é necessária alguma sinalização que discipline o 

trânsito e o acesso ao estacionamento a pesados, pois verifica-se o mau estado do piso.  

O Sr. Presidente respondeu que teremos de criar um mecanismo de proteção daquela 

urbanização, intervindo primeiro no local e só depois na questão do estacionamento.  

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 194, respeitante ao 

dia 11 de outubro de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

3 266 741,96€ (três milhões, duzentos e sessenta e seis mil, setecentos e quarenta e um 

euros e noventa e seis cêntimos), Operações Não Orçamentais: 37 304,33€ (trinta e 

sete mil, trezentos e quatro euros e trinta e três cêntimos).  

-------------------------------------LIVRO DE MANUEL DE JESUS SERRAS ------------------------ 

OFERTA DE EXEMPLARES  

A Câmara tomou conhecimento de ofício de Manuel de Jesus Serras, datado de 26 de 

setembro de 2022, no qual oferece para o acervo da Biblioteca Municipal, 40 exemplares 



 9 

do Livro <Raízes, Memórias e Vivências Associativas=, bem como deixa o seu 

agradecimento à Câmara pelo contributo que deu na edição do mesmo.  

--------------- ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES ----------------- 

QUOTA 2023  

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Nacional de Municípios 

Portugueses, datado de 29 de setembro de 2022, no qual informam o valor da quota 

anual para o ano 2023 referente ao Município de Mação: 4.819,25€. 

--------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE ----------------------------- 

ACORDO DE COOPERAÇÃO 2022 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente: <Nos termos da alínea o) do n.º 

1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa renovar o Acordo de Cooperação anual com a 

Sociedade Filarmónica União Maçaense, nos mesmos termos do anterior, em anexo.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 3 da ordem de trabalhos: <acordo de cooperação anual 

com a SFUM: 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.  

------------------------------- GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES -------------------------------- 

SUBSÍDIO ANUAL  
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Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa atribuir um subsídio 

anual ao Grupo Cultural <Os Maçaenses=, para as suas atividades e funcionamento, no 

montante de 6 500,00€ (seis mil e quinhentos euros).=  

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 4 da ordem de trabalhos: <apoio ao grupo cultural Os 

Maçaenses=:  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

-------------------- MORANGO DE MAÇÃO – QUINTINHA DO SARILHO ----------------------- 

PEDIDO DE APOIO  

Foi presente a reunião, pedido da proprietária do projeto Morango de Mação – Quintinha 

do Sarilho, datado de 7 de setembro de 2022, no qual solicita apoio financeiro na 

execução de plataforma para plantação de cerca de 10 000 plantas de melancia no 

verão e hortícolas no inverno, no seguimento do projeto de construção de estufas 

agrícolas. 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:   

<Na sequência do pedido da proprietária do projeto Morango de Mação – Quintinha do 

Sarilho, datado de 7 de setembro de 2022, para apoio financeiro na execução de 
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plataforma para plantação de plantas e hortícolas, nos termos da alínea o) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

O Sr. Presidente complementou a proposta apresentada informando que a Câmara irá 

apoiar numa 1ª fase os trabalhos a realizar, com um valor de até 3 500,00€ (três mil e 

quinhentos euros), correspondente a 50% do valor estimado.  

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.  

---------------------------- JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO ------------------------------- 

CEDÊNCIA DE AUTOCARRO 

Foi presente a reunião, pedido da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 26 de 

setembro de 2022, para cedência de autocarro, para passeio anual da Freguesia, a 

Aveiro, no dia 5 de outubro de 2022.  

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente: Na sequência do pedido da 

Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 26 de setembro de 2022, para cedência de 

transporte, no âmbito do passeio anual da Freguesia, no dia 5 de outubro, nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o solicitado.= 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar e ratificar a proposta apresentada e submeter 

a mesma à apreciação e votação da Assembleia Municipal. 

--------------- AVENTURA NA PLANÍCIE – ASSOCIAÇÃO – SÃO MIGUEL BIKE ----------- 

CEDÊNCIA DE TRANSPORTE  

Foi presente a reunião, pedido de transporte da Aventura na Planície – Associação – 

São Miguel Bike, para participação na Prova de BTT <Descida do Picoto – Sertã=, a 

realizar no dia 2 de outubro de 2022. 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Na sequência do pedido da Aventura na Planície – Associação – São Miguel Bike, para 

cedência de transporte, no âmbito da participação em prova de BTT <Descida do Picoto 

– Sertã=, no dia 2 de outubro, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara 

possa aprovar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar e ratificar o solicitado, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  
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<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor; 

Com recomendação no ponto 7 da ordem de trabalhos: <apoio à Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike=:  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

-----ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DA CHAVEIRA E CHAVEIRINHA ------ 

PEDIDO DE PALCO 

Foi presente a reunião, pedido da Associação Cultural e Recreativa da Chaveira e 

Chaveirinha, datado de 22 de setembro de 2022, para cedência de palco para Baile na 

Chaveira, no dia 1 de outubro.  

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente: <Na sequência do pedido da 

Associação Cultural e Recreativa da Chaveira e Chaveirinha, datado de 22 de setembro 

de 2022, para cedência de palco para Baile na Chaveira, no dia 1 de outubro, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar o 

solicitado.=  

A Câmara deliberou por unanimidade, sem o voto do Sr. Vereador António Louro, 

aprovar e ratificar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta apresentado a 

seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 8 da ordem de trabalhos: <apoio à Associação Cultural e 

Recreativa da Chaveira e Chaveirinha=:  
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ENVENDOS -------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO  

Foi presente a reunião, pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 19 de 

setembro de 2022, para aquisição de guardas de segurança para a valeta na Rua 

Professor Manuel Graça, em S. José das Matas. 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 19 de 

setembro de 2022, para apoio à aquisição de guardas de segurança para Rua em São 

José das Matas, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 

75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

aprovar o solicitado, com a atribuição do montante de 2.520,73€ (dois mil, quinhentos e 

vinte euros e setenta e três cêntimos), conforme orçamento anexo.= 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que tinha algumas dúvidas sobre a solução 

apresentada, sugerindo a possibilidade de poder ser colocada uma manilha profunda e 

umas grelhas.  

O Sr. Presidente mencionou que falaria com o Sr. Presidente da Junta de Freguesia de 

Envendos, no sentido de perceber, caso o material não tenha ainda sido encomendado, 

e não estando a obra concretizada, poder ser repensada a solução para a referida 

intervenção.  

------------------------CENTRO CULTURAL E SOCIAL DE VALE DA MUA ---------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA OBRA  
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Foi presente a reunião, pedido do Centro Cultural e Social de Vale da Mua, datado de 2 

de outubro de 2022, para apoio em obras de beneficiação e ampliação das instalações 

da sua sede. 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Na sequência do pedido do Centro Cultural e Social de Vale da Mua, datado de 2 de 

outubro de 2022, para apoio em obras de beneficiação e ampliação das instalações da 

sua sede, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o 

solicitado, com a atribuição do montante de 8.500,00€ (oito mil e quinhentos euros), 

conforme orçamento anexo.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor; 

Com recomendação no ponto 10 da ordem de trabalhos: <apoio ao Centro Cultural e 

Social de Vale da Mua=: 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos: 

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DE MOITA RECOME, ARGANIL E 

MESÃO FRIO 

PEDIDO DE APOIO FINANCEIRO  

Foi presente a reunião, pedido da Associação Recreativa e Cultural de Moita Recome, 

Arganil e Mesão Frio, datado de 2 de outubro de 2022, para apoio financeiro no ano em 

curso, tendo-se constituído como nova Associação no Concelho.  



 15 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente: 

< Na sequência do pedido da nova Associação Recreativa e Cultural de Moita Recome, 

Arganil e Mesão Frio, datado de 2 de outubro de 2022, para apoio financeiro no ano em 

curso, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, na sua atual redação e nos termos do Regulamento Municipal de Apoio às 

Associações do Concelho de Mação, proponho que a Câmara possa aprovar o 

solicitado, com a atribuição do subsídio fixo de 270,00€ (duzentos e setenta euros).= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11 da ordem de trabalhos: <apoio à Associação Recreativa 

e Cultural de Moita Recome, Arganil e Mesão Frio=: 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos: 

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.= 

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

---------------------------------------INBEIRA, UNIP., LDA.------------------------------------------------- 

PEDIDO DE ALTERAÇÃO  

Foi presente a reunião, pedido da empresa INBEIRA, Unip., Lda., datado de 10 de 

agosto de 2022, para alteração relativa ao apoio anteriormente aprovado, até ao 

montante de 9.490,00€, referente ao projeto agrícola, no qual se incluía a ação de 

<manilhar ribeiro numa extensão de 315 metros=. O Sr. Vereador António Louro 

esclareceu, que o promotor, não tendo realizado a referida ação, solicitou à Autarquia 

que as verbas aprovadas pudessem ser transferidas para apoio à instalação de PT, no 

valor de 7.261,72€ (sete mil, duzentos e sessenta e um euros e setenta e dois 
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cêntimos), investimento para acesso a energia elétrica, necessária à bombagem de rega 

e infraestrutura em olival a implantar. 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar o solicitado.  

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata.  

-------------------------- ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO --------------------------------- 

CEDÊNCIA DO CAMPO MUNICIPAL AGOSTINHO PEREIRA CARREIRA  

Foi presente a reunião, pedido da Associação Magalhães de Mação, datado de 5 de 

outubro de 2022, para cedência do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira no 

próximo dia 8 de outubro, para realização do Torneio Igor Marques.  

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:   

<Na sequência do pedido da Associação Magalhães de Mação, datado de 5 de outubro 

de 2022, para cedência do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira, no próximo dia 

8 de outubro, para realização do Torneio Igor Marques, nos termos da alínea u) do n.º 1 

do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor; 

Com recomendação no ponto 13 da ordem de trabalhos: <pedido de apoio da 

Associação Magalhães - Mação=:  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

ASSOCIAÇÃO DE PAIS E ENCARREGADOS DE EDUCAÇÃO VERDE HORIZONTE  
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PEDIDO DO CINETEATRO  

Foi presente a reunião, pedido da Associação de Pais e Encarregados de Educação 

Verde Horizonte, datado de 7 de outubro, para disponibilização do Cineteatro, no dia 16 

de outubro, para comemoração do Dia Mundial da Alimentação. 

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Na sequência do pedido da Associação de Pais e Encarregados de Educação Verde 

Horizonte, datado de 7 de outubro de 2022, para disponibilização do Cine Teatro, no dia 

16 de outubro, no âmbito de atividade alusiva ao Dia Mundial da Alimentação, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado, tendo o Sr. Vereador Nuno 

Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor; 

Com recomendação no ponto 14 da ordem de trabalhos: <pedido de apoio da APEE 

Verde Horizonte=: 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos: 

-Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.=  

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

------------------------------GRUPO CULTURAL OS MAÇAENSES ---------------------------------- 

PEDIDO DO CINEATRO  

Foi presente a reunião, pedido do Grupo Cultural os Maçaenses, datado de 5 de 

outubro, para disponibilização do Cineteatro no dia 6 de outubro, para ensaio do Grupo 

para o 18º Encontro de Grupos e Cantares.  

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  
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<Na sequência do pedido do Grupo Cultural Os Maçaenses, datado de 5 de outubro de 

2022, para utilização do Cine Teatro no dia 6 de outubro, para ensaio de preparação de 

espetáculo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e 

ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar e ratificar o solicitado, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto:  

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor; 

Com recomendação no ponto 15 da ordem de trabalhos: <pedido de apoio do Grupo 

Cultural Os Maçaenses=:  

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos: 

- Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 setembro de 2018, página 

22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 2019, 

de 6 de setembro de 2019: <…o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio.= 

-O(s) futuro(s) eventos(s), a decorrer, deve(m) respeitar as recomendações das 

autoridades de saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.=  

---------------------- PARQUE DE CAMPISMO MUNICIPAL DE ORTIGA ------------------------

FUNCIONAMENTO E ANÁLISE DA SITUAÇÃO 

O Sr. Presidente começou por referir que o Parque de Campismo de Ortiga é uma 

infraestrutura importante para o Concelho. Não foi conseguida uma concessão para o 

espaço em 2021 e considera evidente que, devido aos custos, as Autarquias estão cada 

vez mais a evitar a gestão pública destes equipamentos. Considera que a Câmara deve 

criar uma estratégia para solucionar a situação, uma vez que o Parque de Campismo 

está a dar um prejuízo de 100 mil euros por ano, valor a ser agravado com o aumento 

dos custos fixos e de segurança, alertando a urgência na tomada de decisão. Não é a 

favor do encerramento do mesmo, sugerindo ou o encerramento parcial, entre novembro 

e maio, suportando os custos de segurança, ou tentar novamente a concessão. Referiu 
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ainda que o aumento das tarifas deve ser feito, independentemente da solução 

encontrada; ou então assumimos o encargo do prejuízo, caso a maioria da Câmara 

decida pela manutenção do parque. 

O Sr. Vereador António Louro mencionou que não é uma decisão fácil, considerando 

difícil abrir com sazonalidade. Considerou ainda que a vigilância tem realmente um custo 

pesado. Relembrou que em tempos a Câmara foi contactada por um casal interessado 

na gestão do Parque de Campismo, função que desenvolveram no estrangeiro, logo, 

gente com experiência nesta matéria, podendo vir a ser uma hipótese a considerar. 

O Sr. Vereador Vasco Marques referiu que, embora o Parque de Campismo seja 

deficitário e os custos de segurança venham inflacionar ainda mais, salienta que a 

situação tem vindo a melhorar. Referiu ainda que a solução poderia passar por contratar 

prestação de serviços para gestão do Parque, alargar o espaço e com algumas 

alterações ao funcionamento poderia ser reduzida a despesa. Sugeriu que se lance 

concurso novamente e se procure casal interessado na gestão do Parque. Informou que 

em outubro termina o contrato de vigilância. 

O Sr. Presidente interveio, esclarecendo que o motivo não é que o Presidente da 

Câmara quer fechar o Parque e o Sr. Vereador Vasco Marques quer mantê-lo aberto! 

Sublinhou que, se a Câmara tem capacidade para manter o Parque aberto, que se 

mantenha. Reiterou que se trata de uma infraestrutura importante para o Concelho, mas 

questionou acerca do que vamos mudar, se a Autarquia deve investir mais dinheiro e 

quando se amortizará esse investimento, questões sobre as quais se deve refletir e 

razões pelas quais trouxe este assunto a reunião. Disse que fica a aguardar propostas 

do Sr. Vereador Vasco Marques, para otimização do espaço, considerando o custo, a 

viabilidade e a legalidade da situação. Concluiu que no final do mandato alguém 

explique o prejuízo e o que se fez para contrariar o mesmo. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta mencionou que a concessão seria um mal menor, com 

alguém com experiência na área. Salientou ainda, no que se refere aos gastos, que já 

viu viaturas particulares serem lavadas dentro do Parque. Relativamente ao valor 

mensal cobrado, disse ter conhecimento de que noutros locais o preço é muito mais 

elevado. 

-------------------------------- CENTRO DE DIA Nª SRª DO PRANTO -------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PROGRAMA PARES 3.0 
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Foi presente a reunião, pedido do Centro de Dia Nª Srª do Pranto, datado de 6 de 

outubro de 2022, para disponibilização de um quadro técnico do Município de Mação 

para assumir coordenação técnica de projeto.  

Foi apresentada a seguinte proposta pelo Sr. Presidente:  

<Na sequência do pedido do Centro de Dia Nª Sr.ª do Pranto, datado de 6 de outubro de 

2022, para disponibilização de um quadro técnico do Município que possa assumir a 

coordenação técnica de projeto, no âmbito da candidatura da instituição ao Programa 

PARES 3.0, para financiamento da obra de remodelação e ampliação das suas 

instalações, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar o solicitado. 

-------------------------- SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE MAÇÃO -------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PROGRAMA PARES 3.0 

Foi presente a reunião, pedido da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 6 de 

outubro de 2022, para disponibilização de um quadro técnico do Município de Mação 

para assumir coordenação técnica de projeto. 

Foi apresentada a seguinte proposta pela Sra. Vereadora Margarida Lopes: 

<Na sequência do pedido da Santa Casa da Misericórdia de Mação, datado de 6 de 

outubro de 2022, em que solicita o apoio do Município de Mação para a disponibilização 

de um quadro técnico da Autarquia para assumir a coordenação técnica do Programa 

PARES 3.0, ao qual esta instituição se candidatou com o objetivo de obter financiamento 

para a obra de remodelação e ampliação das suas instalações, proponho, nos termos da 

alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa responder afirmativamente e apoiar o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade, sem o voto do Sr. Presidente, aprovar o 

solicitado. 

-------------------------------------ASSOCIAÇÃO DIGNITUDE ------------------------------------------- 

ADENDA AO PROTOCOLO PROGRAMA ABEM: REDE SOLIDÁRIA DO 

MEDICAMENTO 

Foi apresentada a seguinte proposta pela Sra. Vereadora Margarida Lopes: 

<Na sequência do protocolo referente ao Programa abem: Rede Solidária do 

medicamento entre o Município de Mação e a Associação Dignitude, aprovado pelo 



 21 

Executivo Municipal em reunião de 18 de março de 2018, proponho que se celebre a 

adenda, em anexo, ao referido, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I 

da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação.=  

A Câmara deliberou por unanimidade, aprovar a proposta.  

-----------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL---------------------

CASA PRONTA – ANÚNCIO 154287/2022  

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel para venda, artigo matricial 

n.º 3168, Envendos.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

-----------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL---------------------

CASA PRONTA – ANÚNCIO 154304/2022  

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel para venda, artigo matricial 

n.º 4448, Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

----------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL----------------------

CASA PRONTA – ANÚNCIO 154270/2022  

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel para venda, artigo matricial 

n.º 3167, Envendos.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

-----------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL---------------------

CASA PRONTA – ANÚNCIO 152964/2022  

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel para venda, artigo matricial 

n.º 195, Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, sem o voto do Sr. Vereador António Louro, que a 

Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência relativamente ao imóvel 

apresentado. 
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----------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL----------------

-----------CASA PRONTA – ANÚNCIO 156515/2022  

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel para venda, artigo matricial 

n.º 2897, Envendos.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

-----------------------INFORMAÇÃO DOS SERVIÇOS TÉCNICOS C.M.MAÇÃO---------------- 

ATOLEIROS 

Foi presente a reunião, informação dos Serviços Técnicos da Autarquia, para emissão 

de certidão, que ateste que o terreno Atoleiros (artigo 78 da secção AT), Mação, é 

atravessado por uma via pública que o divide em partes que podem ser consideradas 

prédios autónomos e independentes para efeitos da sua inscrição ou participação na 

matriz. Na certidão deverá constar que a parcela de terreno 1/78 pode ser considerada 

um prédio autónomo e independente da parte restante do terreno com o artigo 78 da 

secção AT, da União das Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, por dela 

estar separada por via pública – Avenida Sá Carneiro, Mação. 

Foi deliberado, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE ARRECADAÇÃO AGRÍCOLA 

REQUERENTE: OLINDA MARQUES BENTO 

Foi presente requerimento de Olinda Marques Bento, registado na Secretaria sob o nº 

8719, em 18 de julho de 2022, no qual requer informação prévia sobre viabilidade de 

construção de uma edificação destinada a arrecadação agrícola, num terreno com a 

área de 760 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o projeto de arquitetura para 

construção de uma edificação destinada a arrecadação agrícola. A implantação e 

alinhamento da edificação a construir a confinar com a via pública devem ser 

confirmados pela fiscalização municipal. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO PARA TURISMO DE HABITAÇÃO – PARECER 

DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: FERNANDO JOSÉ RODRIGUES NICOLAU JOAQUIM 
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Depois de notificado o requerente Fernando José Rodrigues Nicolau Joaquim, nos 

termos do Código do Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços 

Técnicos em relação ao seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção 

de uma edificação num terreno com a área de 720 m2, a Câmara, de harmonia com a 

informação dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade informar que não é viável 

a construção de nenhuma edificação por o terreno não atingir a área mínima de 5.000m2 

estabelecida no regulamento do PDM para permitir a construção de novas edificações 

para terrenos localizados em espaço agro-silvo-pastoril, e por não ser possível garantir a 

distância mínima de 50 m aos limites da propriedade atrás referida no âmbito do SGFR. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE ESTÁBULO PARA GADO – PARECER 

DESFAVORÁVEL 

REQUERENTE: JACIRO PEREIRA JUSTO 

Depois de notificado o requerente Jaciro Pereira Justonos termos do Código do 

Procedimento Administrativo, face à informação dos Serviços Técnicos em relação ao 

seu pedido de informação prévia da viabilidade de construção de uma edificação 

destinada a estábulo para gado bovino, num terreno com a área de 29.560 m2, a 

Câmara, de harmonia com a informação dos Serviços Técnicos, deliberou por 

unanimidade informar que não é viável a construção de nenhuma edificação destinada a 

estábulo para gado bovino por a construção proposta ultrapassar a área máxima de 

implantação de 300m2 estabelecida em regime jurídico da REN e também por se 

localizar em APPS e não garantir a faixa de gestão de combustível na extensão dos 100 

m nos termos do SGFR. 

------------------------------------------REQUERIMENTO---------------------------------------------------- 

RETIFICAÇÃO DE CERTIDÃO DE DESTAQUE 

REQUERENTE: MARISA CARDOSO MATEUS E DIANA INÊS CARDOSO MATEUS 

Foi presente requerimento de Marisa Cardoso Mateus e Diana Inês Cardoso Mateus, 

registado na Secretaria em 11 de outubro de 2022, no qual requer retificação da certidão 

de destaque aprovada em reunião de Câmara de 26 de outubro de 2001. Face à 

informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente reunião, 

a Câmara deliberou por unanimidade emitir certidão com a retificação solicitada. 

-----------------------REQUERIMENTO – VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO--------------------- 

ALTERAÇÃO DE ARMAZÉM INDUSTRIAL 

REQUERENTE: DESTAQUE RIGOR CANALIZAÇÕES UNIPESSOAL, LDA. 
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Foi presente requerimento de Destaque Rigor Canalizações Unipessoal, Lda., registado 

na Secretaria sob o nº 11278, em 16 de setembro de 2022, no qual requer proceder a 

alterações e ampliação de um pavilhão industrial, num lote de terreno com a área de 

1.490 m2. 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa aos documentos da presente 

reunião, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar o projeto de arquitetura para 

alterações e ampliação de um pavilhão industrial. A implantação e alinhamento do muro 

a construir a confinar com a via pública devem ser confirmados pela fiscalização 

municipal. 

---------------------------------------------ENCERRAMENTO ----------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente ata que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu, Ana Margarida Gonçalves Marcão, Técnica Superior, subscrevo e 

assino: 

 


